

Párt és pártépítés

A gyulai Járási Pártbizottság munkája a tsz pártszervezetek megalakításában

Az idei év jelentős esztendeje a termelőszoövetkezetek megerősödésének, melyet nem kis mértékben segítenek az eddig megjelent párt- és kormányhatározatok, amelyek a dolgozó nép, — köztük a tsz-tagok — életszínvonalának szakadatlan növelését szolgálják.

A termelőszoövetkezeti mozgalom további erősítése egyre fokozottabb követelményeket állít pártbizottságaink és pártszervezeteink elé. Pártbizottságainknak kell kelleni az, a termelőszoövetkezetek megszilárdításának feltétele, hogy minden termelőszoövetkezetben jól működő pártszervezet legyen.

Járásunk területén a termelőszoövetkezetek száma 21. Az eddigi munkánk azt igazolja, hogy ahol jól működő pártszervezet van a tsz-ben, ott halad is a munka, mint a dobozi «Petőfi», újkégyósi «Dózsa», eleki «József Attila» tsz-ekben, ahol a kommunizmus példamutatásával folyik az őszi betakarítási, szántás-velési munka.

a JB sem tartotta legdöntőbb

feladatnak a pártszervezetek megalakítását.

E hiányos munkára csak a Központi Vezetőség legutóbbi határozata alapján figyeltünk fel, amikor már a napi munkákban észrevettük a pártszervezetek megalakításával kapcsolatban elkövetett hibákat.

A Járási Pártbizottság szeptember 17-én értekezett a tsz-ek megszilárdításával kapcsolatban végzett munkát s ennek alapján figyeltünk fel arra, hogy öt olyan tsz van a járás területén, amelyben nincsen pártszervezet.

Az értékelés és az ott hozott határozat eredménye az lett, hogy igen rövid idő alatt három tsz-ben megalakítottuk a pártszervezetet. A JB október 8-án újra napirendre tűzte e nagyjelentőségű kérdés megválaszát, amelynek nyomán október 30-ig minden termelőszoövetkezetben megalakítjuk a pártszervezeteket. E munkát nagyban segíti a tsz-ek megszilárdításával kapcsolatban szeptember 14-én elkészített munkatervünk, amely maga is rámutat a tsz pártszervezetek megalakításának, illetve a gyegén működő pártszervezetek megerősítésének szükségességére.

Az, hogy mit jelent a tsz-ben a pártszervezet, nagymértékben igazolja a telekgerendási «Vörös Hajnal» tsz, ahol

a pártszervezet megalakulása előtt nem volt meg a kellő politikai felvilágosító munka. A becsületes dolgozókat nem tudták úgy összefogni a munkák végzésére.

Nagyban érvényesült az olyan hangadók véleménye, mint Gyera Jánosé, vagy az olyanoké, mint az «Aranykalász»-ban Pluhár, Andó, meg a Köváriak, kiknek 30-35 kh. földjük volt. Természetesen ebből látható az is, hogy az ilyen elemeknek nem érdekük a termelőszoövetkezet megvédése.

A pártszervezetek megalakításának eredménye az, hogy a nemrég még feloszlatni akaró «Vörös Hajnal» tsz-nek ma mintegy 65 tagja van.

A tsz megvédéséért szilárdan megállják helyüket a párttagok, köztük olyanok, mint Medovarszki György elvtárs, aki harcossan, pártághoz méltóan kiáll a tsz megvédéséért a felosztató közgyűlésen.

Azokban a tsz-ekben, ahol még nem alakult meg a pártszervezet, ott a DISZ-szervezet látja el a feladatokat megoldásait. Ilyen például a lökösházi «Vörös Csillag», ahol maguk a DISZ-tagok példamutatóan éljenek a munkában. A DISZ-szervezetnél azonban megmutalkozott a befelől fordulás és csak a saját DISZ-tagjaik nevelésére fordítottak gondot. A nevelés eredménye az, hogy a járás területén mindössze öt azoknak a DISZ-tagoknak a száma, akik a tsz-ből való kilépési gondolattal foglalkoznak.

Ahhoz, hogy e hatalmas feladatot eredményesen meg tudjuk oldani, szükséges, hogy az eddigieknél nagyobb gondot hajtsuk végre a KV idevonalkozó határozatát, mely elősegíti a tsz-ben dolgozó becsületes pártönkivüliek tagjelöltség nélküli felvételét a pártba. Csakis így tudjuk a még gyengén működő pártszervezeteket megerősíteni és ezen keresztül elérni azt, hogy a gyulai járásban még szilárdabb, még erősebb tsz-ek biztosítsák a dolgozó parasztek jólétét.

Földi István a gyulai járási pártbizottság párt- és tömegszervezeti osztályvezetője.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus

Bécs. (TASZSZ) A III. Szakszervezeti Világkongresszus vasárnap délelőtti ülésén megkezdődött Louis Saillant beszámolójának vitája. Az elnöklő N. M. Svernyik először Manuel Gutierreznek, a Guatemalai Dolgozók Egyesüleges Szövetsége főtitkárának adta meg a szót.

Ezután Zupka, Csehszlovákia képviselője, majd L. Ynttila, a finn dolgozók képviselője szólalt fel.

A német küldöttség nevében Herbert Warnke üdvözölte a kongresszus résztvevőit.

Számunkra, német munkások és alkalmazottak számára — mondotta Warnke — különös jelentőségű mind a nemzetközi, mind a német munkásosztály egységének megteremtése, mint-hogy ez az egység jelenti a német kérdés békés megoldásának, az európai béke biztosításának út-

ját. Ahhoz azonban, hogy a német munkásosztály meg tudja oldani ezt a hatalmas fontosságú feladatot, le kell küzdeni a szakadást Nyugat-Németország és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak közös harcában is, ki kell kovácsolni a német munkásosztály akcióegységét.

Ezután Tan Ngun burmai küldött kapott szót, majd V. Casanova, a chilei Dolgozók Egyesüleges Szakszervezeti Központjának főtitkára, Haszan Szannugat, a Ceyloni Szakszervezeti Szövetség főtanácsának tagja szólalt fel.

Ezután a kongresszus ülésében megjelent az ausztriai munkásszervezetek küldöttsége. A jelenlévők viharos tapsal fogadták a küldöttséget, amely az osztrák dolgozók nevében virágcsokrokat és ajándékokat nyuj-

tott át az elnöklő N. M. Svernyiknek.

Az osztrák szakszervezetek képviselőjének üdvözlő szavaira N. M. Svernyik válaszolt.

A délelőtti ülésen Manta Matamoros, a Panamai Dolgozók Szövetségének képviselője szólalt fel utolsóként.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 11-i ülésén Alain le Léap elnökölt. Az ülésen elnöklő André Ruiz, az afgiri munkások képviselője szólalt fel, majd Branden, a holland dolgozók beszéde után N. M. Svernyik, a szovjet szakszervezeti küldöttség vezetője emelkedett szólásra. A szóközi emelvényen megjelent Svernyiket a kongresszus küldöttjei hosszantartó tapsal fogadták.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős idő, többfelé kisebb eső. Néhány helyen reggel köd. Mérsékelt délkeleti, déli, később délnyugati szél. Az éjszakai lehülés tovább gyengül, a talajmenti fagyok már legfeljebb csak északnyugaton. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel északon 2-5, délre 4-7, délen országsszerte 11-17 fok között.

Átadta megbízólevelét a Magyar Népköztársaság új prágai követe

Horváth Imre, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság csehszlovákiai követe október

9-én átadta megbízólevelét Antonin Zápotoczkynak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének.

Üdvözlő távirat a Lengyel Néphadsereg Napja alkalmából

KONSTANTY ROKOSSOWSKI marsallnak, a Lengyel Népköztársaság nemzetvédelmi miniszterének, Varsó. A Lengyel Néphadsereg Napja alkalmából a magyar néphadsereg harcosainak és parancsnokainak, valamint a magam forró üdvözlő távirat küldöm Önnek és a testvéri lengyel néphadsereg egész személyi állományának.

Kívánjuk, hogy a lengyel néphadsereg, népe szabadságának és szocializmusát építő békés munkájának megvédése érdekében további sikereket érjen el a harc és politikai kiképzésben.

BATA ISTVAN altábornagy, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

Tízéves a lengyel néphadsereg

Varsó. (TASZSZ) Tíz éve, hogy megalakult a lengyel néphadsereg. Az üzemekben, hivatalokban, tanintézetekben, falvakban ezekben a napokban előadásokat tartanak a nevezetes évfordulóról. Varsóban szombaton ünnepi ülést tartottak. Az ülésen megjelent Boleslaw Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, A. Zawadzki, az Alami Tanács elnöke, K. Rokossowski, a minisztertanács elnökhelyettese, Lengyelország nemzetvédelmi minisztere, továbbá a LEMP Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagjai, az államtanács és a kormány tagjai, a lengyel néphadsereg tábornokai és tisztszei, a termelés élénjárói.

Az ünnepi beszédet K. Witaszewski dandártábornok, a nemzetvédelmi miniszter helyettese, a lengyel néphadsereg politikai főcsoportjának főnöke mondotta. A Szovjetunió fegyveres erői nevében P. D. Gerko, a Szovjetunió lengyelországi katonai attaszejának helyettese köszöntötte a lengyel néphadsereg katonáit és tisztszei. Beszédet többször szakította meg lelkes taps. A taps a hős Szovjet Hadsereget, a lengyel és a szovjet nép egybe szilárduló barátságát köszöntötte. A lengyel néphadsereg fennállásának 10. évfordulója alkalmából ünnepi gyűléseket tartottak a Lengyel Népköztársaság más városaiban is.

Tito a triezsi kérdésről

(MTI) Mint a «Reuter» hírgyűjtés közli, Tito jugoszláv köztársasági elnök szombaton a szerbiai Leskovacban egy tömeggyűlésen mondott beszédében nyilatkozott a triezsi kérdésről.

Tito kijelentette, hogy Jugoszlávia agresszív cselekedeteket tekintve olasz csapatok bevonulását a triezsi «A» övezetbe és ismételt követelte, hogy vonják vissza azt az angol-amerikai döntést, amelynek értelmében az «A» övezetet átadják Olaszországnak.

Tito a továbbiakban hangsúlyozta, hogy «a Jugoszlávia által fogantatott első intézkedés jugoszláv csapatoknak a «B» övezetbe (Jugoszlávia által ellenőrzött övezetbe) való küldése volt».

A triezsi kérdés megoldására Tito azt javasolta, hogy Triesztet két önkormányzattal bíró részre osszák fel: az egyiket helyezték Jugoszlávia alá, a másikat olasz közigazgatás alá. A jugoszláv részre a már eddig is jugoszláv fennhatóság alatt álló jelenlegi «B» övezetből, valamint Trieszt városának egész szlovénlakta környező vidékétől álljon. Jugoszlávia legalább tíz évig gyakoroljon közigazgatást ebben a körzetben. Maga Trieszt városa — Tito javaslata szerint — egy másik autonóm területi egység lenne Olaszország közigazgatása alatt.

Külpolitika néhány sorban...

Uj kormány alakult Szauz-Arábiában. (MTI) A «Reuter» jelenti, hogy Szauz-Arábiában október 9-én megalakult az új kormány, amelynek miniszterelnöke Szauz herceg trónörökös.

Meghívták Jugoszláviába Wright altengernagyot. (MTI) A «Reuter» közli, hogy Peko Popovics, a jugoszláv vezérkar főnöke meghívta J. Wright altengernagyot, az Atlanti-óceán keleti részében és a földközi tengeren állomásozó amerikai haditengerészeti erők parancsnokát, hogy szemlélje meg a jugoszláv hadsereget és haditengerészetet.

Li Szin Man és a szouli amerikai nagykövet megbeszélése. (MTI) Li Szin Man és Ellis O' Briggs, az Egyesült Államok szouli nagykövete október 12-én reggel Szoulban megbeszélést folytattak a Kínai Népköztársaság javaslatáról, amely indítványozta, hogy tartsanak megbeszélést a politikai értekezlettel kapcsolatban — jelenti a «Reuter».

Bírósági ítéletek Egyiptomban. (MTI) Az «AFP» jelentése szerint halálra ítélték Faruk volt egyiptomi király sajtótanácsadóját. Az «Associated Press» ugyancsak kairói jelentésben közli, hogy Ibrahim Farag volt vafdistá miniszter ítéletét a forradalmi tanács életfogytiglani börtönről 14 évi börtönré változtatta. Nagib elnök bejelentette, hogy a «forradalmi tanács» jóváhagyta a háromtagú «forradalmi bíróság» által a többi elítéltek ügyében hozott valamennyi előzetes ítéletet.

Brit-guyanai események. (MTI) A «Reuter» jelentése beszámol arról, hogy a népi haladó párt október 10-én este általános sztrájkra szóló felhívást bocsátott ki, tiltakozásul az angol kormányzó intézkedése ellen, amellyel a kormány hat tagját elmozdította állásából.

Több angol lap erőlyesen bírálja az angol kormánynak Brit-Guyanával kapcsolatos eljárását. A «Reynolds News» rámutat, hogy az angol kormány «a törvényesség igen vékony füstfüggönyével akarja eltakarni azt a tényt, hogy nyers erőszakot használ». Az «Observer» egyik vezércikkében megállapítja, hogy «a gyarmati népek kívánságait nem szabad és nem lehet figyelmen kívül hagyni, ha egyszer ezek a népek elérték fejlődésüknek azt a szakaszát, amikor önálló politikai szervezeteket állíthatnak fel és megválaszthatják saját politikai vezetőiket.»

Szervezzék meg — Ké

Péntek. Tíz perc... láncköltőüzemrész do... újonnan jöttek meg... árun észrevett hiányo... meleg műszakváltás...

Emlékeztet a lá... mult napokban Zsiro... kezdés előtt két per... kott nála-előfordulni... váltott egy pár szót... tésztől kipirult arccal... napi munkáját.

A műszaki vezető... teljesíteni tudják terv... bán György elvtárs, f... a fejeket, a dolgozók... sejtiséget ad a munk... is sokat foglalkozik... nővégi és mennyiségi...

Szeptember hónap... 96 százalékos tervsz... alig volt egy-két dolg... volna napi tervét. Ok... zaiéket, Grumann Ilon... jcsített.

Nem éj járt megyé... zakiak előtt a Deák-me... gozók munkaidéjének... leten a Kötöttárugyar... gadták Deák elvtársnak... üzemükben. Ez azonba... ban. Nem foglalkozik... zultság sem. Ezt bizony... té: vállalásukat a negye... tett felajánlást arra, h... jesen kihasználják mun... galomhoz.

Az üzem negyedik... ges, — melyet két nap... — hogy a műszakiak a... ékek teljes kihasználá... is egyelem és a műszak...

Miért nem hal... Zsádó

Már jó ideje, hogy... határában is. Lassan jele... ben ennek a munkának... azonban vajmi keveset... történjen.

— Vinnék mi, de... a közszébbeliek.

— Ez a földművess... ségi tanácsnát. Igaz, a földművessz... is jelölte a burgonya-á... a földművesszoövetkezet... pal a szék és hogy akke... KER megbizottja a burg... nán?

Hát tehet! Itt az ide... gondosabban kezeljék a... vétségek, hogy a több... dig mindössze 12 kg-ot... is hogy? Az illető négy... teli elszámolást eltejezzék...

Illetéke... Lehet-e ígéretés

Vajjon a nagygyanté... lelősséget azért, hogy Ok... mássa maglucerna, löheret... getik a herefejűgépet a... az ígéretet még a mai n... roly és Seprenyi Imre... tónkrement mert nem tu... ben jártak a tanácsnál... pet nem.

Ugyllátszik, a nagygy... figyelembe, milyen károka... amikor nem biztosít... állta előtt elvégezhesék... gépállomás mikor akarja...

Olvasd a

Szervezzék meg a Deák-mozgalmat a Kötöttárugyárban

— Képek egy üzem életéből —

1.

Péntek. Tíz perc múlva lesz 2 óra, de már a Kötöttárugyár léncskötőüzemrész dolgozói bent vannak munkahelyükön. Az újonnan jöttek megbeszélnek váltótársikkal a gépeken és az árun észrevett hiányosságokat. Ugy mondják ezt maguk közt — „meleg műszakváltás”. Így történik mindennap.

2.

Emlékeztet a léncskötőüzemrész dolgozói előtt, hogy az elmúlt napokban Zsifos Ilona ifjú sztahanovista csak a műszakkezdés előtt két perccel érkezett munkahelyére. Ez nem szokott nála előfordulni. Munkatársai, de a főművezető elvtárs is váltott egy pár szót vele. Nem tudni, hogy ettől, vagy a sietéstől kipirult arccal állt gépei mellé, de pontosan megkezdte az napi munkáját.

3.

A műszaki vezetők sokat foglalkoznak a dolgozókkal, hogy teljesíteni tudják tervüket. A gépek között sűrűn megfordul Orbán György elvtárs, főművezető, segíti a dolgozókat. Sorranézi a gépeket, a dolgozók munkáját, ahol szükséges, ott azonnal segítségét ad a munka zavartalan menetéhez. A művezetőkkel is sokat foglalkozik és így közösen biztosítják a dolgozók minőségi és mennyiségi vállalásának teljesítését.

Szeptember hónapban 101,4 százalékos teljesítményt értek el, 96 százalékos tervszerűség mellett. Október első dekádjában alig volt egy-két dolgozó az üzemrészről, aki nem teljesítette volna napi tervét. Október első napjaiban Zsifos Ilona 120 százalékos, Grumann Ilona 135, Reibert Imréné 174 százalékos teljesítést.

4.

Nemrég járt megyénkben Deák elvtárs és ismertette a műszakiak előtt a Deák-mozgalom fontosságát, ami biztosítja a dolgozók munkaidejének 480 perces kihasználását. Ezen az értekezleten a Kötöttárugyár műszaki dolgozói is jelen voltak. Megfogadták Deák elvtársnak, hogy továbbfejlesztik a Deák-mozgalmat üzemükben. Ez azonban nem mutatkozik meg a Kötöttárugyárban. Nem foglalkozik a mozgalom szervezésével az üzemi bizottság sem. Ezt bizonyítja, hogy amikor a dolgozók megtették vállalásukat a negyedik negyedére, egyetlen-egy műszaki sem tért felajánlást arra, hogy segíti a dolgozókat abban, hogy teljesen kihasználják munkaidejüket, nem csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz.

Az üzem negyedik negyedéves tervének teljesítéséhez szükséges, — melyet két nappal a határidő előtt vállaltak teljesíteni — hogy a műszakiak a Deák-mozgalmon keresztül biztosítsák a gépek teljes kihasználását, a termelés egyenletességét, a munkaelegyet és a műszaki feltételek biztosítását. Joós István.

Eleki tsz-ek

Elek termelőszövetkezelői község. Nyolc csoport működik: két tsz és hat 1-es típusú tszcs. A József Attila 90 holdon keresztorsosan elvetette az ősziárpat, a búzavetést is megkezdte. Eddig 20 holdon végeztek el a vetést, tervek 500 hold, valamennyit keresztorsosan vetik el. A termelőszövetkezet nagy gondot fordít az állatállomány fejlesztésére is. Eddig 900 köbméter silótakert be. Tervüket 100 százalékgig teljesítették.

— Silótervükön felül még 200 köbméter silótunk be, — mondja Bodor elvtárs, a tsz elnöke, — hogy biztosíthassuk az állatállomány részére a takarmányt.

A Villám tsz sem maradt hátra ezekben a munkáknál. Háromszázötven köbméter silót készítettek el, felhasználják a kormányunk által nyújtott lehetőségeket, 350 köbméteres betonsíllót építenek. Eddig 35 hola ősziárpat vetettek el keresztorsosan, 10 hold takarmánykeveréket és 20 hold repcét. Most már teljes erővel hozzákézdtek a búzavetéshez, eddig 30 holdat vetettek el keresztorsosan.

Elek község termelőszövetkezeinek dolgozó kormányunk támogatását jó munkával viszonozták. Az 1-es típusú csoportok a vetésben, betakarítási munkákban, silózásban példát vehetnek a József Attila és a Villám termelőszövetkezelekről, ahol minden munka jól halad.

VADI ANTAL, Gyula, a Járási Tanács tak. gazd. agronómusa.

Minden dolgozó paraszt mozgósításával minél gyorsabban számoljuk fel az őszi munkák elmaradottságát

Most már itt az ideje annak, hogy minden erő mozgósításával, a gyors betakarítás mellett, a szántás-vetést szorgalmazzuk. Megyénkben még mindig nagy a lemaradás az őszi munkák elvégzésében. A vontatott haladó betakarítás hátráltatja az őszi vetést is, pl. az ősziárpa vetőmagját már régen a földre kellett volna tenni. Határideje néhány hete lejárt és még csak 47,8 százalékban teljesítettük megyei vetési tervünket. Ugyancsak az őszi-búza vetése sem kielégítő. Mindössze 1,7 százalékgig vetettük el. Ha ez a lemaradás tovább tart és nem mozgósítunk most minden erőt ennek felszámolására, veszélyeztetjük az ország kenyérellátását. Használjuk ki a jó időt, tanácsaink szüntessék meg a lazaságokat és adjanak módszerbeni segítségüket termelőszövetkezeinknek, egyénileg dolgozó parasztjainknak az őszi munkák gyors elvégzéséhez.

Az október 8-i értékelés szerint járásaink sorrendje az őszi munkákban:

Őszi vetések alá végzett szántásban:

1. Békéscsaba	Mezőgazd. o. vez.:	Főagronómus:
2. Szeghalmi járás	Liker Mátyás	Czinege János
3. Szarvasi járás	Ombódi Sándor	Gál István
4. Sarkadi járás	Vida János	Hajós Lajos
5. Gyomai járás	Debreceni Mihály	Szabó Imre
6. Orosházi járás	Arató József	Balló Antal
7. M-kovácsné házi j.	Ungi Imre	Puskás Ferenc
8. Békési járás	Don László	Faragó Sándor
9. Gyulai járás	Kiss Máté	Kürti Ferencné
	Mórocz István	Kürti Imre

Ősziárpa-vetésben:

1. Békéscsaba	1. Szeghalmi járás	1. Sarkadi járás
2. Gyomai járás	2. Gyomai járás	2. Szarvasi járás
3. Sarkadi járás	3. Sarkadi járás	3. Orosházi járás
4. Orosházi járás	4. Békéscsaba	4. Gyulai járás
5. M-kovácsné házi j.	5. Békési járás	5. M-kovácsné házi j.
6. Szeghalmi járás	6. Szarvasi járás	6. Szeghalmi járás
7. Szarvasi járás	7. Gyulai járás	7. Gyomai járás
8. Gyulai járás	8. Orosházi járás	8. Békési járás
9. Békési járás	9. M-kovácsné házi j.	9. Békéscsaba

Napraforgószedésben:

1. M-kovácsné házi j.
2. Orosházi járás
3. Gyulai járás
4. Szarvasi járás
5. Gyomai járás
6. Békési járás
7. Békéscsaba
8. Sarkadi járás
9. Szeghalmi járás

Istállótrágyázásban:

1. Orosházi járás
2. M-kovácsné házi j.
3. Gyulai járás
4. Sarkadi járás
5. Szarvasi járás
6. Békési járás
7. Gyomai járás
8. Szeghalmi járás
9. Békéscsaba

Miért nem halad a burgonyabegyűjtés Zsadány községben?

Már jó ideje, hogy felszedték a burgonyát Zsadány község határában is. Lassan feledésbe megy a dolgozó parasztlak körében ennek a munkának járádsága — a tanács mindezekig azonban vajmi keveset tett azért, hogy a burgonyabeadás megtörténjen.

— Vinnénk mi, de ki veszi át? — vetik fel tanácstalanul a községbeliek.

— Ez a földművelőszövetkezet feladata — vélekednek a községi tanácsnál. Igaz, a földművelőszövetkezet is tett már valamit. Már kétféle a burgonya-átvevőt: az éjjeliőr személyében. De tehát a földművelőszövetkezet ügyvezetője arról, hogy az átvevő napról a szűk és hogy akkor is ágyban feküdt, mikor a MEZŐKER megbizottja a burgonyabegyűjtés állása felől érdeklődött nála?

Hát tehát! Itt az ideje annak, hogy Zsadány községben is gondosabban kezeljék a burgonyabegyűjtés kérdését. Szinte nevezetesen, hogy a több mint két ugon tervvel szemben eddig mindössze 12 kg-ot vett át a földművelőszövetkezet! De azt is hogy? Az illető négy napig szaladgált azután, hogy az átvevői elszámolást elvégezzék.

Illetékesek figyelmébe

Lehet-e ígéretesekkel heremagot csépelni?

Vajjon a naggyantéi géppálmás vezetősége nem érez felelősséget azért, hogy Okány községben tönkremegy egy jó pármáza maglucerna, löheremag, köles? Szeptember óta csak ígéretük a herefejűgépet a tanács mezőgazdasági elnökjének, de az ígéretet még a mai napig sem teljesítették. Idős Török Károly és Seprenyi Imre egyénileg dolgozó parasztlak löheremagja tönkrement mert nem tudták elcsépelni időben. Ebben az ügyben jártak a tanácsnál, de ott is csak biztatást kaptak, gépet nem.

Ugy látszik, a naggyantéi géppálmás vezetősége nem veszi figyelembe, milyen károkat okoz a dolgozó parasztlaknak amikor nem biztosít herefejűgépet, hogy az eszések beállta előtt elvégezhessék ezt a munkát. Vajjon a naggyantéi géppálmás mikor akarja valóra váltani ígéretét?

Dani Mihály Okány, »Uj Elet« tsz.

Olvasd a Viharsarok Népet!

A kommunisták helytállanak a termelőmunkában

A körösladányi »Uj barázdák« termelőszövetkezetben október 2-án a tsz kommunistái rendkívüli párttaggyűlésen vitatták meg a termelőszövetkezet megszilárdításával kapcsolatos feladatokat. A taggyűlésen több elvtárs elmondta, hogy az eddig megjelent kormányrendeletek alapján megváltoztatták elhatározásukat: nem lépnek ki a termelőszövetkezetből. Marsi Gábor elvtárs az elmúlt év őszén lemaradt a tsz-be, nagy nehézségekkel kellett neki megküzdeni, mivel péktől vásárolta a kenyeret. Az volt az elhatározása, hogy októberben a gazdasági év bezártával kilép a termelőszövetkezetből. Azonban a megjelent kormányrendeletek nagy segítséget nyújtottak az ő számára is, könnyebb a megélésése, most már nem lép ki a szövetkezetből. Szívós János elvtárs hozzászólásában ezt mondta: »Amikor a néprevelő felkeresett a békekölcsönjgyűlésre alkalommal, 100 forintot jehézségekkel kellett neki megküzdeni, mivel péktől vásárolta a kenyeret. Az volt az elhatározása, hogy októberben a gazdasági év bezártával kilép a termelőszövetkezetből. Azonban a megjelent kormányrendeletek nagy segítséget nyújtottak az ő számára is, könnyebb a megélésése, most már nem lép ki a szövetkezetből. Szívós János elvtárs hozzászólásában ezt mondta: »Amikor a néprevelő felkeresett a békekölcsönjgyűlésre alkalommal, 100 forintot jehézségekkel kellett neki

ismertetett kedvezmények alapján most már nem 100 forintot, hanem 200 forintot adok kölcsön államunknak.« Bak Miklós elvtárs a fél folyamán elhagyta a termelőszövetkezetet. Amikor látta, hogy kormányunk milyen kedvezményekben részesíti a szövetkezeti dolgozókat, újra visszajött a tsz-be dolgozni. Igéretet tett arra, hogy jó munkájával bizonyítja be; harcos tagja lesz a termelőszövetkezetnek.

Az »Uj barázdák« termelőszövetkezet kom-

„Még ilyen októberünk nem volt, hogy kamránkban 20 kilógramm zsír legyen“

A okányi »Uj Elet« termelőszövetkezetben jól halad a betakarítási és a vetési munka. Már szépen zöldel az ősziárpa és búzavetésünk is van. Amikor a tagság megismerte az új begyűjtési rendszert, megváltozott a viszonya a munkához is. Tsz-tagjaink nagy része meggyőződött arról, hogy a szövetkezeti gazdálkodás biztosítja életszínvonalunk emelkedését. Két termelőszövetkezeti tagot szigorú fegyelmezésben részesített a vezetőség. Mindkettő vállalta, hogy változtat eddigi magatartásán. Kovács István például azt mondta felszólalásában: »Az elmúlt esztendőben sokszor anyagi szükségem miatt csökkent a munkakedvünk, de ebben az évben jól kerestünk s most újult erővel végezzük az őszi betakarítási

munkákat, szántást, vetést. A 10 százalékos beadási kedvezmény és a szabad napraforgó után járó kedvezményes zsírrajtás nagy örömmel volt dolgozóink számára. Azok a tagok, akik állandóan kivették a munkából a részüket, 20–25 kg zsírt is kaptak munkaegységük után. Például idős Gonda József 50 kilót. Idős Petrás János 43 kg 60 dekát.

Kincses Mihály teherész 28 kg-ot. Néhány öregebb tagunk azt is elmondotta: még ilyen októberünk nem volt, hogy 20 kg zsírrunk legyen. Mindezt még jobb munkával köszönjük meg pártunknak, mert segít bennünket abban, hogy szövetkezetünk megerősödjön. Dani Mihály Okány, »Uj élet« tsz.

Jó munkát végez Gyebnár János egyénileg dolgozó paraszt

Most van a szántás-vetés ideje, tehát minden dolgozó érdeke, hogy időben végezzék a szántást és a vetést. A lemaradást mindenképpen be kell hozni. Az én dűlőmben minden dolgozó paraszt kellő gondalal végti ezt az igen fontos munkát. Ugy dolgozom, hogy a vetőmag határidőben a földre kerüljön. Például Gyebnár János első két ve-

tette el az árpat és már a búzája nagy része is a földben van. En is elvégeztem a vetésárántást a géppálmás segítségével. Az ősziárpat teljes egészében elvettem, búzámat is határidőre elvettem. A mélyszántást is gépi erővel akarom végezni. HUSZÁRIK ANDRÁS egyénileg dolgozó paraszt, Szarvas.

SZOVJET ÉLET

Bő választéket, mintaszerű kiszolgálást!

Írta: I. Balahnyenkov, a moszkvai szovjet végrehajtó bizottsága kereskedelmi osztályának vezetője

A Kommunista Párt és a szovjet kormány nap mint nap gondoskodik a szocialista termelés szakadatlan növekedéséről, a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítéséről.

Fokozott kereslet mutatkozik a gyapjú- és a selyemszövetek, divat-bőr-cipők, gyapjú- és selyem-kötöttáruk iránt, valamint bútor, kerékpár, televíziós készülékek, rádió, vevőkészülékek, háztartási jégszekrények, porszívók, mosógépek iránt.

Moszkvában például áprilisban a lakosság 34,5 százalékkal több húst és baromfit, 40 százalékkal több kolbászárt, 24,5 százalékkal több állati zsiradékot, 20 százalékkal több

gyapjúszövetet, 38 százalékkal több konfekcióáruat, 36,5 százalékkal több kötöttáruat vásárolt, mint az elmúlt év áprilisában.

Nagy volt a kereslet az elsőosztályú, legjobbmínőségű lisztből készült kenyér- és kész süteményfélékben, teavajban, sajtnak, tejben, vagdalthúsban, félkészáruban, húsosderezében, készletben, cukorban s egyéb édesipari készítményben is.

Fokozott kereslet mutatkozik a gyapjú- és a selyemszövetek, divat-bőr-cipők, gyapjú- és selyem-kötöttáruk iránt, valamint bútor, kerékpár, televíziós készülékek, rádió, vevőkészülékek, háztartási jégszekrények, porszívók, mosógépek iránt.

A kiskereskedelmi árak

újabb leszállítása eredményeképpen tovább javult a közélet. A moszkvai vendéglátóipari központ ez év áprilisában a múlt év áprilisához viszonyítva, 4 millió adag étellel készített többet.

Az elmúlt két esztendő alatt a fővárosban felépített új házak földszintjén 126 nagy üzletet és 24 étkezdét rendeztek be. Ezeket korszerű felszerelésekkel és hűtőberendezésekkel látták el.

A moszkvai kereskedelmi szervezetek jelentős munkát végeztek az üzletek bővítése és szakosítása terén is. Csúszón a legtöbb év alatt 145 áruházat bővítettek ki és szakosítottak.

Viharsarok Népe SPORTJA

Békéscsabai Építők-Vasas Dinamó 2:0 (1:0)

NB II. bajnoki, vezette: Bíró L.

Építők: Csepregi — Kocziszlák, Czikkely, Gyuris — Palotai, Fülöp — Csicsely, Szabó, Weiner, Vigh, Labos. Edző: Németh József.

Az első negyedórán változatos játékok alakultak ki, de komoly gólhelyzet egyik kapu előtt sem adódott. A 23. percben a kapura lövő Csicselyt a 10-szoros belső gólkészletben — felváltják. A megítélt 11-eset Weiner biztosan lövi a júlóba, 1:0. A hátralévő időben Csicselynek van még gólszerzési lehetősége, de a szélső magasan a kapu fölé bombáz.

A második félidőben erősen szorongat a hazai csapat, de a csapat védelem

nem engedti lövéshez jutni a Dinamó-csapatokat. Mintegy félóra nyomasztás után felszabadul az Építők kapuja. A 30. percben a közepben kiugró Csicsely Weiner elé játszik, aki éles szögben, remek lövéssel küldi góllá a labdát, 2:0. A hátralévő időben a csabai csapat szelvényesebb támadásokat vezet, de újabb gólt már nem tud elérni.

Bírálat: A rossz talajú pályán, színvonalas, élénkírájú játék alakult ki. A csabai csapat csatársora jobban kihasználta helyzetét. Egyébként Csepregi a kezelti bizonytalankodás után feljavult. A védelem volt a csapat legjobb része.

Ebből a sorból Czikkely, egyben a mezőny legjobbjának is bizonyult. Nem sokkal maradt mögötte Kocziszlák és Gyuris. Ez utóbbit külön elismerés illeti azért, mert a mérkőzés 89 percét sérülten is hibátlanul játszotta végig. A két fedezet közül egy árnnyalattal Palotai volt a jobbik, de Fülöp is kellesen létezett. A csatársorban Weiner sok veszélyes támadást indított el. Remek második góllalá behatósította a csapat győzelmét. Ebből a sorból még Labos és Szabó ígérkezete dícsérhető.

A játékezőtől mindkét fél teljes megelégedésére látta el feladatát.

Gyulai Építők-Budapesti Szikra 3:1 (1:0)

Gyula, 2000 néző, NB II. bajnoki, vezette: Markovics.

Gyula: Orovecz II. — Koosis, Hack, Vasvári — Gablik, Portörő — Kurta, Kriszán, (Fodor), Petrovszki, Varga, Nagy. Edző: Kiss Andor.

Bp. Szikra: Majsai — Manec, Kósa, Hegedűs — Barna, Fül — Steiner, Fehér, (Dafesik), Zenzov II, Hruza, Molnár. Edző: Horváth János.

Nagy küzdelem, kemény mérkőzés. Portörőt és Hruzát az 1. félidő 15. percében kiállították. G: Nagy (2), Portörő, illetve Dafesik. Jó: Hack, Gablik, Varga, illetve Kósa, Steiner.

Orosházi Kinizsi-Kőbányai Lokomotív 2:0 (0:0)

Budapesti, Bihar-ú. 300 néző, NB II. bajnoki, V: Hidasi.

Orosháza: Luda — Szecei, Szendi, Csönka — Hujber, Szimonidesz — Lovinics, Leopold, Gódjár, Bozó, Szökő. Edző: Harangzó Sándor.

nyei, Bóné (Bence), Konlta — Németh, Péter — Horváth I., Kovács, Horák, K. Nagy, Szabodkai. Edző: Déri Károly.

Végig a Kőbányai Lokomotív volt fölényben, de gyengén játszó csatárai nem

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 12-14: «Cécilia jegye.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 14-16: «Dallal, táncsal, vidám kedvel.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 8-21: «Királylány a feleségem.»

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 11-13: «A tárnak hűse.»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Október 11-14: «Állami Áruház.»

— Ertesítés! Az október 15-re hirdett országos állat- és kirakodóvásár elmarad. Gyulai Mészáros- és Helyepénzszedő Vállalat, Gyula.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság.

Feladó kiadó: Nagy Antal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet.

Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-70. Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Sakk

A Békésmegyei Testnevelési és Sport Bizottság október 17-28-a között Békéscsabán I. osztályú minősítős sakkversenyt rendez.

A versenyen részt vesznek budapesti, békéscsabai és gyulai versenyzők.

Apróhirdetések

Híromok kitermeléshez dolgozókat vesz fel a Békéscsabai Sertésenyésztő és Hízaló Vállalat.

A békéscsabai István-malom sürgősen keres megvételre fogaskerékszivattyút.

Keresünk megvételre egy tábori kofolt; Békési Nyomda, Békéscsaba, tel: 12-30.

Felvezünk: kőműves, ács, állványozó segédmunkás férfi-női dolgozókat budapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók részére megfelelő szállást, étkeztetést biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építőipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozsnyai-út 6.

Kézilabda hírek

Az 1953. évi szabadléri kis- és nagypályás kézilabda bajnokságok befejeződtek. Értékelve az 1953. évi kézilabdabajnokság eredményeit, megállapítható, hogy ezen sportágban meggyőzően az elmúlt évek eredményeihez viszonyítva, nincs még a kívánt fejlődés.

Ez évi kispályás kézilabda bajnokság igen kevés nevező csapattal indult el. A férfiak csoportjában mindössze négy csapat nevezett, míg a nők csoportjában egyetlen nevező csapat nem volt.

A megyei TSB az 1953-54. évi teremkézilabda bajnokságot rövidesen kiírja. A bajnokság Gyulán kerül megrendezésre. Az elmúlt évektől eltérően, a most kiírásra kerülő teremkézilabda bajnokságot csak a békésmegyei csapatok részére írja ki a megyei TSB.

Fontos feladata lesz a sportköröknek, valamint a TSB-knek, hogy a most beinduló teremkézilabda bajnokságra az elmúlt évtől eltérően, több csapatot szervezzenek be.

A téli teremkézilabda bajnokság első sorban azt igyekszik biztosítani, hogy a

kézilabda sportág részére biztosítsa az évi foglalkozás megszervezését. Ezen túlnyomórészt alkalmas sportág más szakosztályok részére is abból a szempontból, hogy a téli aktív pihenőt kiegészítő sportágak üzemeltetését megkönnyítse. Ezen a téren például a Békéscsabai Építők vezetősége már elhatározta, hogy a teremkézilabda bajnokságba az NB II-es csapat labdarúgó játékosait is bevonja. Követendő példa ez valamennyi sportkör részére. Ugyancsak nagyobb gondot kell fordítani az ifjúsági bajnokság megrendezésére is. A versenykiírás gondoskodni fog arról is, hogy mennél több új csapat kapcsolódhasson be a bajnokságba. Helyes volna, ha az illetékes TSB-k a maguk területén is elősegítik azt, hogy olyan helyeken, mint például Orosháza, Békés, Sarkad megindítsanak a kézilabda szakosztályok szervezését és a fenti helyekről is résztvevőknek ez évben a bajnokságon.

Az 1953-54. évi teremkézilabda bajnokság beindítása előtt a sportkörök legyenek meg mindent annál érdekben, hogy meggyőzően mennél több kézilabda csapat vegyen részt a bajnokságban.

Rádió

Október 13., kedd

Kossuth Rádió

11.30. A Magyar Rádió népi zenekara. 12.15. Klasszikus operettek. 13.00. Hangszeres. 13.30. Alfabé népzene. 14.15. Együttetek műsora. 15.30. Operatársulatok. 16.10. Sándor Mátyás. Ifjúsági rádiójáték. 17.10. Pártoktatási előadás. 17.30. Egy falu — egy nő. 18.10. Hangos Újság. 19.00. Hangszerek. 20.00. Hírek. 20.15. A Magyar Rádió válasza falusi halgatói kérdéseire. 20.30. Népzene. 20.45. Vörösmarty, Ady, Petőfi, Illyés és Tamási költeményei. 21.00. A kaméllás hölgytől a Traviatáig. 22.20. Vidáman, kedvesen. 23.00. Az épülő kommunizmus nagy országában. 23.30. Tápi népdalok.

Petőfi Rádió

7.35. Hangszeres táncok. 8.00. Filozofia. 8.30. Balettzene. 9.20. A kis iskolások műsora. 10.00. Hírek. 10.10. Operettársulatok. 11.00. Fűvészek. Hangszerek. 15.00. A Magyar Rádió kiegészítése. 1.10. Hozomány. Elbeszélés. 16.00. Zenekari hangverseny. 17.00. Dalok. 18.00. Hírek. 18.30. Részletek Vince Ottó (Bécs-Bécs) farka c. operettjéből. 18.40. Nagy magyar felállások. Előadás. 18.45. Könyvű zene. 19.00. Híres vonószenészek. 19.20. Liszt: XIX. magyar rapszódia. 19.30. Szól a harmónika. Hangszerek.

Az Állami Színpad Színház műsora

Október 14-én este fél 8 órakor Komjádi: «Ukrájna mezője.» (Shakespeare)



BIZTOS ALAP vásárlásaihoz!

A Komlói Szénbányászati Tröszt

üzeméhez nagy számban felvessz dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, végzettséget képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalékos földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százaléka komlói pótlék című kapja. A nos és családok dolgozók, családtagaik 10 év 40 napos ingyen illetményszámban részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelté után egy teljes rend «hűségjutalmát» és földalatti pótlékekkel növelt alapkeresetének 3-5 százaléka terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Nap 8.70 forintért háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Legényzállás díjtalan.

A nem önkényesen kitépelték és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 400 forint toborzási jutalmat kapnak. A bevált és igényjogosult dolgozók, akik kitanulják a végzettséget a jövő év első negyedében, a végzettségük megérkezése után kaphatnak a műszertanúsági bizottság szerint a Komlóra munkára jelentkezéseket az üzemvezető kötelesek elengedni. Jelentkezni lehet Komlóra, a Szénbányászati Tröszt felé, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V. Szomgyi Béla-út 10.)

KOMLÓI SZÉNANYÁSZATI TRÖSZT

Az állatvágások szabályozása

A dolgozók hús- és zsírelőállításának megjavítása érdekében a kormányrendelettel szabályozta a magánvágásokat. Azok az egyéni dolgozó parasztok és és termelőszövetkezeti tagok, akik eleget tettek az állam iránti kötelezettségüknek, további kedvezményeket kapnak az állatvágásokra. A rendelet szerint sertés, szarvasmarhát, borjút és juhot továbbra is csak vágási engedéllyel szabad vágni. A rendelet különbséget tesz termelő és nemtermelő közt. A rendelet értelmében termelőnek kell tekinteni mindazokat, akiknek hízottsertésbendási vagy szerződéses sertéshizlalási kötelezettségük van. Hízottsertés vágására korlátlanul kaphat engedélyt az a termelő is, aki kötelezettségét teljesítette, vagy aki a második félvéri sertésbendását teljesítette, vagy akinek nincs szerződéses sertéshizlalási hátraléka. A hízottsertésre kaphat vágási engedélyt az a termelő is, aki kötelezettségének még nem tett ugyan eleget, de biztosította, hogy az idén a II. félvéri teljesíti kötelezettségét s nincs hátraléka.

A hízottsertésre kaphat vágási engedélyt az a termelő is, aki kötelezettségének még nem tett ugyan eleget, de biztosította, hogy az idén a II. félvéri teljesíti kötelezettségét s nincs hátraléka. Hízottsertésre kaphat vágási engedélyt az a termelő is, aki kötelezettségének még nem tett ugyan eleget, de biztosította, hogy az idén a II. félvéri teljesíti kötelezettségét s nincs hátraléka.

Nem kaphat vágási engedélyt az a termelő, akinek az 1952-1953. évi sertésbendási hátralékát a gabonabeadás elmulasztása miatt nem törölték, mindaddig, amíg kötelezettségét a hátralékkal együtt nem teljesítette.

A beadási kötelezettség alá nem eső személyek korlátlan mértékben vághatnak hízottsertést. A második, illetve a további vágáshoz az engedélyt abban az esetben adják ki, ha az előző vágások után teljesítették a zsírbendást. Magánvágásra csak 125 kütös, vagy ennél nagyobb sertést szabad levágni.

Marha és borjú vágására engedélyt csak azok a termelők, termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti tagok kaphatnak, akik az állatbendást és szerződéses hízalási kötelezettségüket teljesítették és kissejtetett szarvasmarhával, borjával rendelkeznek. A nemtermelő szarvasmarhára, borjúra nem kaphatnak vágási engedélyt. A juhok vágására a tenyésztésre vagy tojóváltásra alkalmatlan juhra, valamint három éven felüli ürre korlátlanul kaphatnak vágási engedélyt.



1953 OKTÓBER 14

Teljes a negye

Megyénk üzemek, kaszának, az utolsó zsemmel zárjuk a várja tőlünk a pá egyik legfontosabb lép és brigád egyen adatokat. Teljesítik ban. Nagyszerű váll Októberi Szocialista gadalmat tettek és gyvedői mennyiségi, bai Téglagyárban a vállalta, hogy 112 október 7-ig egynap nak elől vállalásait ahol már az első na tak. Nem véletlen, számosan közülük a Medgyesi Mihály és rább teljesítik heti letve negyedévi ter

Számos helyen sok szervezésénél a golták a versenyszor csak elvétve találko sága is a nagyobb az ötletek területén senyt élővé, elevenn fejnállanak azok a l vezess és ennek köve kapcsolódni a havi helytelenül, pártser üzem bizottságok jel vállalták. A napok %-a tett vállalat no van tennivaló itt is k kiak nem csatlakozt sítanak a dolgozók letlen tehát, hogy az 81 százalékra teljesít nyosságot el kell mo Ruhagyárra, ahol 98, első tíz nap teljesje

Meg kell mondan a munkások nem tu ják meg az elkész Békéscsabai Vasipari ség utólag adja ki a tervük, vállalásuk m kat eredményez, ami ien, hogy a dolgozók tek vállalat november geségét ismeri a HVE napig kellő segítség egyik területi bizotts ismerik, hányan tette az üzemek tervük telj tartanak tervismertető az élelmezési ipar te központok későn küld koztatják a dolgozók latnál és a Békéscsab A dolgozók nem ismer vállalásukat, amin a j

Most, hogy megm merjük az első tíz n tünk meg mindent au tervünket. Műszaki o hogy a terv teljesítés jobb tudásukat lathav munknak, az üzem t tele a dolgozók részé nak. Felelőségük tud tői az év hátralévő ré ran tárják fel és ind sztahanovisták segítsé tóberi terv teljesítésé